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Naše historie začíná oddílem založeným 3.12.1980 ve škole v Olomouci - Řepčíně 
(jako Ochránci přírody, od 1.9.1984 jsme byli FFNI). 7.10.1989 se uskutečnila první 
výprava Chovatelů, 22.5.1992 tento oddíl našel jméno Šákimové. V oddílech pracují 
družiny Blatouši a Blešivci, Bzučiví medvídci a Sklípkani. 8.9. 1996 se poprvé sešli 
Mývali. Po poznání krásy a čistoty života Indiánů a přírody v okolí Medvědího 
potoka v Huslenkách se všechny družiny a oddíly v lednu 1997 sloučily ve 
společenství kmene Lidu Medvědího potoka. O několik let později přicházejí ještě 
Mloci. 
Od roku 1981 jsme spolupracovali se ZO 71/02 Českého svazu ochránců přírody 
Upolín, v roce 1990 přecházíme pod DDM Olomouc a v roce 2012 se stáváme 
oddílem ve spolku Mladí ochránci přírody, www.emop.cz . 
Scházíme se v Domě dětí a mládeže v Olomouci, www.ddmolomouc.cz/,  
17. listopadu 47, kde máme veškeré zázemí. Všechny schůzky a některé akce 
probíhají v rámci činnosti kroužku DDM Lid Medvědího potoka nebo  
ve spolupráci. Ty super nej jsou např. pobytovky na Ochoze, akce Den Země  
pro nejmenší, letní tábory a expedice, akce nebo péče o trasy s ptačími budkami. 

 V pondělí mají schůzky Mývali, v úterý Bzučiví medvídci, ve středu Blešivci, 
ve čtvrtek Mloci a v pátek Blatouši a Sklípkani. V rámci činnosti v DDM k nám také 
patří předškoláčci Plšíci, Křemínky a Zelené lístečky.  
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http://www.emop.cz/
http://www.emop.cz/
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LMP V ROCE 2022 
 

V roce 2022 měl náš spolek 109 členů do 18 let vč. a 22 dospělých.   
V radě MOP LMP pracovali Jaroslav Marx (statutární zástupce), Tomáš Mastík, 
Klára Mičunková, Kateřina Ševčíková, Jan Šrámek, Barbora Kovalová a Anet 
Sikorová. Kromě nich se naší činnosti věnovali Ondra Belfín, Míša Bystřická, Martin 
Cigánek, Lucie Fojtíková, Kateřina Konečná, Kamila Minaříková, František Moupic, 
Míša Ondráková, Anna Sandnerová, Štěpán Moupic, Vojtěch Ondrák, Adriana 
Mocňáková, Ivana Šrámková, Barbora Hetová a instruktoři Václav Halamka, Ema 
Krumniklová, Julie Růžičková, Klára Spáčilová, Jakub Sittek, Tomáš Angetter, 
Martin Losse. 
Na akcích jsou s námi Eliška Brázdová, Kevin Tomáš Brázda, Adam Burďák,  
Petr Kovařík, Filip Nevřala, Bára Šímová, Šárka Sperottová, Šárka Marxová 
Kvochová, Maruška Fojtíková a Jana Spáčilová. 
Proběhlo 26 akcí pro přírodu a její poznávání, pro osvětu i zábavu, týdenní tábor 
v Mělčanech (+ jeden týden organizovaný DDM Olomouc), dvě týdenní expedice,  
a to do Krkonoš a do Zlatých hor.  
 
 
 

Pro přírodu 
Lesy – dřeviny a ptáci 
Na našich trasách v lesích spravovaných Lesy České republiky a.s., máme 195 
ptačích budek, některé jsme během roku doplnili nebo vyměnili za nové.  
 

   

 

  
 
 

     

 
 

 



 

Mezinárodní sčítání vodního ptactva a Akce Buteo  
V lednu jsme provedli sčítání na úseku řeky Moravy od Chomoutova přes Černovír do Nových 
Sadů a kolem Chomoutovského jezera. Celkem jsme pozorovali 16 druhů vodních ptáků a 30 
dalších ptačích druhů.  
 

   
 

Vlhoviště v Malé Lipové  
úklid od odpadků a odhrabání trávy a prořezání keřů u hnízdiště vlhy pestré  
(v květnu zahnízdilo asi 30 párů) 
 

   
Sledování výskytu ptactva v Rozáriu a Botanické zahradě 
V areálu Rozária a botanické zahrady máme celkem 30 ptačích budek, většina slouží ke hnízdění 
hlavně sýkorek nebo aspoň jako nocoviště. 
 

     
 

 

Pro veřejnost 
 
22.duben je den, kdy si společně s menšími dětmi připomínáme krásy a tajemství 
přírody celé planety. Letos jsme Den Země oslavili společně se stromy, skřítky, elfy, 
dryádami a dalšími obyvateli stromů. Uvítali jsme přes 280 návštěvníků, kteří prošli 
naše stanoviště: Listy a plody stromů, Dřevo a kůra, Veverčí strom, Co nám chutná, 
Kdo bydlí ve staré dutině, kdo bydlí na stromě; Lektvar radosti. 



 
Čmelák Melichar V neděli 2.10. čmelák Melichar a náš kmen přivítali ve stále ještě 
kvetoucím rozáriu malé i větší návštěvníky. Na sedmi stanovištích jsme si hráli, 
tiskli, hledali housenky a motýly, řešili detektivní záhadu nebo byli rychlejší než 
pavouci. Přišlo 84 dětí a ještě víc rodičů. 

     
 

 

Zlatý list 
Podíleli jsme se na základním kole a krajském kole v Olomouci.  

    
 
Děti z našeho spolku také soutěžily  
a postoupily až do národního kola, kde získaly 
v mladších nádherné l. místo  
a ve starších 6. místo. 
 

 

 

 

Za poznáním i zábavou 
 

Během roku jsme jeli na 26 výprav do přírody. 
 

 
 

Meandry Moravy v Litovelském Pomoraví  Jeřábi v Záhlinicích 
 



 
 

   
V Terezském údolí   mapování lýkovců v Beskydech 

 

   
                              za jasoněm na Obírce                     na červnové víkendovce 
 

     
                        Plané loučky     Skalské rašeliniště 
 

   
                                           podzimní výpravy do Jeseníků 
 

   
na ametystové Květnici   v Hobitíně 

 
 

 
 



Ochozy jsou báječné místo pro život, jsou to světy radosti a fantazie … 
 

    

19.-25. 2. 2022           Ochoz v Cakově: Jabloně z Paringa 
Míjíme opevnění na vysoké skále, řeka Danu je tak široká, že bychom ji ani mnozí nepřeplavali. Od byzantských 
kupců se  dozvídáme, že jsme  na správné cestě do říše Romaioni z Byzantionu. Musíme se dostat do Orsovy, 
přístavu pod Paringem, tam, v zemi hor, v zemi kde největší řece říkají Danubius, žijí lidé uctívající jablka. Nedávno se 
všem klanům přihodila zvláštní událost. Měly nějaké vidiny, podivné postavy, letící rozpadající se jablko … Tywen mizí 
v mlze, nikde ji nelze nalézt.  Z Orsovy jdeme do Paringa. Fučí silný vítr, to ještě nevíme, že tomu tak bude po řadu 
dalších dnů. Cestou lesy se nám všem podařilo najít Tywen. Je s námi všemi, jsme v jediném příběhu. V Paringu jsme 
se zabydleli v největším obydlí, společně s několika místními oporónas (sadaři). U Svaté vody získáváme hrací 
plochu, po které budou putovat naši skřítkové Xotikové. Jak se jim bude dařit záleží na výsledcích jablečných akcí a 
poté tzv. aktivitách. Do skleněné dózy vkládáme jadérka, která jsme si přivezli. 
Druhý den bojujeme proti škůdcům jablek v jednom sadu a po obědě jdeme do chrámu ve Vilémově. Jsou tam obří 
jabloňové sady a družina Blesk získává jablko za Ovocný ráj. 
Další den jsme vyrazili na východ kaňonem potoka Blaty. Brzy nás dostihla deštná bouře. A někdo po nás pořád chtěl 
vědět něco o dřevinách. Malujeme obrazy stromů. Jsme parta umělců! Skládáme svítící zelená jablka a v noci jsme 
našli kolem budovy 11 sov, každá měla vlastní jméno. Tmavé jablko s příchutí čokolády získávají Boží jablka. 
Z jabloní padají jablka. Boj o sklizeň probíhá každých sedm minut. Vonící písmena nás další den vedou ke krásným 
červeným skládacím jablkům. To byl oříšek! 
Odpoledne je vernisáž výstavy a večer je plný hazardu. Nejvíce cakoinů a hrací jablko získali Cherry rajčátka. Další 
den jdeme na nejdelší výpravu. Tam nás čekaly různé hry, akce Shnilá jablka a také hodná Tulys a Drinky 
s vojenským gulášem. Konečně se lepší počasí. 
Bleskové se se svým Xotikem přicházejí do středu hrací plochy. Objevuje se text, který nás vede k tajemství čtverce 
SATOR a už víme, že První sadař se jmenuje Arepo. Večer je kmenový sněm, radost ogamu a příjímání… 
Ráno bubnujeme a Arepo přichází. Pro místní rolníky tvoříme tři domácí zvířata. S děděm Vševědem musíme hovořit 
jen ve verších. Luční medúzy mají kamenný pohled. A už je to tady, objevujeme Mono milo, Jediné jablko. Jeho 
obránce jsme přesvědčili o svých dobrých úmyslech a jablko předáváme Tywen. To zřejmě způsobilo, že při 
rozdělování odměn se objevil opět Strážce času, kvůli kterému tvoříme naše příběhy a došli jsme ze Starého lesa až 
do Paringa. Pro Tywen otevřel portál a odvedl ji domů i s kouzelným jablkem. A nás nechal zde! Do naší doby se 
prý můžeme dostat jen z Chrámu času.  
Večer nás čeká tancovačka a hostina. 
Loučíme se se zdejším krajem, v nohách máme přes 65 km (někteří běžci mnohem víc) a svitek od pána času nás 
povede dál na východ, musíme dojít až do chrámu v pohoří Taurus u řeky Tigris. 

 

 
 

Ochoz 26.-30.10.2022 Sympozium v kongresovém centru Pilávka 
 

Kongresové centrum Pilavka kousek od Ochozu bude hostit studenty i učitele šesti evropských univerzit. Jsou 
zapojeny do mezinárodního programu Pădurea pierdută Ce2022. 
Tak, už jsou tady. Vítají je zástupci Univerzity Palackého: „Máme dva problémy. Nejde elektřina, tak do večera 
nepoteče voda, na oběd bude svačina a na svačinu další svačina.“  Večeři vaří kuchařky na plynové bombě … Ale 
všechno jsme zvládli. Druhým problémem je, že na pokoji 1 jsou ubytovány GMO, které kolegyně Mirka přivezla 
z laboratoří UP. 
Probíhá první soutěž, hra ze skotského Portree. Po ní se chystáme na představení univerzit. Proběhla v šesti 
jazycích, ještě že máme tlumočníky! Třeba litevštině bychom bez nich vůbec nerozuměli. V sále jsou vystaveny ceny, 
které na nás v sobotu odpoledne čekají.                        
Druhý den zachraňujeme salcburskou čokoládovnu, dáváme dohromady genetické kódy některých dřevin. Italská hra 
je z typického mafiánského prostředí. A večer konečně zní naše oblíbené písničky. 



Páteční dopoledne proběhlo ve znamení litevských brambor a alpského jódlování. Gdaňská univerzita nám 
představila svět mořských ryb. Utekl GMO František, ale nakonec nám vzácné pergameny s radostí vrátil. A pak, když 
už jsme čekali na kmenový sněm jsme zjistili, že utekly skotské ovce. Něco chytily od GMO, a tak v noční tmě svítily, 
zvonily a úžasně bečely. Zjistili jsme kouzelné slovo, které celé stádo sehnalo dohromady, a tak se sněm LMP mohl 
konečně konat. 
Ráno jsme si chtěli povídat s pracovnicemi UP Olomouc, jenže utekla GMO a unesla Mirku, která v jejich pařátech 

pěkně zmutovala. Těch očí! Ale nakonec spojené univerzitní síly zvítězily, i když to trvalo roh a půl      . A pak už 

zbývá jen předání cen, divadla a večerní zábava. 

 

   
 

 
   

         A nakonec vánoční besídky:  Schůzky všech našich klanů proběhly v krásné vánoční atmosféře. 

Kamarádi, vánoční zvyky zemí šesti univerzit, dobroty, dárečky, prostě, bylo nám spolu dobře!                 

   

Léto 
Mělčany 1.-15.7.2022 Na konci cesty - Bít Ubári 
Začalo to v září, strážcem času a svitkem o ztracené slovanské dívce Tywen … Dnes stojíme na cestě v lese, před 
námi mezi stromy prosvítají bílé chatrče na břehu řeky. Jdeme k nim. Vítá nás kněžka Miška Nin z Emachu, 
Šamašova chrámu. Máme se ubytovat v Bít Ubári, čtvrti cizinců. A následují dva týdny života ve stínu akkadského 
chrámu. Vyslechli jsme šest věšteb hlavního věštce Šamašova chrámu. Ovlivňují náš život. Klademe věštecké 
kameny na schodiště do chrámu času, jen tudy se budeme moci vrátit domů. Poznáváme místní přírodu a úžasná 
jídla, hry a sporty, klínové písmo … zpíváme spoustu písniček. Návrat domů nám nepřekazil ani rybář, který ukradl 
hmotu na amulety Tup Šimáti, ani dotěrní Halkumové. Ti nám ji zkomplikovali, když prošli s námi po schodišti šesti 
věšteb, ale aspoň jsme poznali Marca a další přátele úžasného Leonarda da Vinciho. Konečně se vše podařilo a jsme 
na táboře 14.7.2022. Loučíme se velkým divadelním představením a poslední oheň nakonec zvítězil nad vodním 
živlem. Ráno nakládáme a odjíždíme domů, vezeme si spoustu vzpomínek a 18 poselství akkadských kněží do naší 
doby. Poslední z nich zní: „Neplýtvejte časem, protože z něj se skládá život.“ 

 

 



 

  
 

11.-18.8. Ve Zlatých horách 
 

   

 
Krkonošské pohádky 13.-20.8.2022 Velká Úpa 

   

Konečně vysněné Krkonoše. Jedeme třemi vlaky … tady končí koleje. Autobus, jenže Velká Úpa, most není Velká 
Úpa, náměstí. Takže stoupáme plně naloženi do prvního kopce. Nakonec je díky Báře vše v pohodě. Už jsme tam, 
chata U Pekařů! Našli jsme sojku. To je ta Krakonošova! Ale co to, nemá žádné modré peříčko. Anče, Kubo, Hajná …, 
pomůžete mi? Už to víme, budeme chodit po horách a hledat její peříčka. 
První výprava vede na Černohorské rašeliniště. Nalézáme skoro všechny nám známé druhy rašeliništních rostlin. 
Vítězí klikva a vlochyně. Šípověnka olšová. Po návratu stavíme hnízda pro sojku a pro vědeckého pracovníka M 
chystáme přednášku o chlupatém jazyku. 
Ráno dostáváme krásnou mapu a vyrážíme do Pece. Potkáváme Krakonoše, má velkou ruku, takže placák s ním stojí 
za to … první výhled na Sněžku, první hořce. Modrý důl, Zelený potok v Zeleném dole. Nádhera! Housenky kukléřky 
locikové a přástevníka šťovíkového. 
Dnes si jdeme odpočinout, do Malé Úpy, na kouzelný Spálený mlýn … třikrát nahoru a třikrát dolů. 

Čtvrtá výprava vede na Sněžku. Jenom nahoru      , Obřím dolem na horu. Převýšení asi 850 metrů. Nádhera, malý 

botanický ráj, i teď, v srpnu. Kýchavice, zvonek klubkatý, violka sudetská, masožravá tučnice obecná, konniklec 
alpinský, oměj šalamounek … to vše pod křídly orlů. Posezení na Luční boudě. 
Šestého dne nás čeká výprava na Hrádek Alcherburg nad Temným dolem. Jen jednou na horu a pak dolů. 
Po návratu přepadeni jahodovými poháry. To sojka domluvila poděkování. Poté zamává křídly a letí domů, do 
Krakonošova. Už letí! 
Světla v temnotě nás přivádí k postavě s kloboukem a holí, ano, je to Krakonoš. Je spokojený a dává zlaťák každému, 
kdo noční stezkou přišel až k němu. 
Sedmého dne jdeme z Horního Maršova na Rýchorskou boudu, je tam obří kůň a jiné radosti. 
Ve starých dolech nacházíme kousky mramoru a hladovku horskou. Škoda, že zmije na cestě potkala auto dřív než 

nás ☹. Závěrečný oheň. I tady nám to pěkně ladilo. Osmého dne vyrážíme na cestu domů. 

 
 
 
 
 

 



Náš web a propagace činnosti 
 

http://www.moplmp.cz/ naše webové stránky vytvořil Ondra Belfín 

 
    Během roku vznikly tři dvd z akcí mop LMP a táborový zpěvník 2022 

 
   

Většina naší činnosti je založena na dobrovolné práci členů (která v roce 2022 obnášela 
asi 3450 hodin), finanční náklady jsou hrazeny z účastnických poplatků, podpory MŠMT 

http://www.msmt.cz/ a projektů spolku Mladí ochránci přírody, z.s.,www.emop.cz.  
 

         
 

               Jsme kolektivním členem ČSO https://www.birdlife.cz/ , pobočného spolku MOS http://mos-cso.cz/  

 
Děkujeme všem rodičům za podporu naší činnosti! 

 
 

Přehled hospodaření v roce 2022 
 

Výnosy 
 

Kč 
 

Náklady 
 

Kč 
účastnické poplatky na akce 251266 spotřební materiál 39188 
provozní dotace MOP, z.s. na činnost 
mop LMP  

57954 potraviny na akce 72827 

členské příspěvky 28800 jízdné 56437 
dar na ekologickou výchovu mop LMP 100 energie 5418 
  pronájmy tábořišť, ubytování 87700 
  ostatní služby: webhosting, pošta, 

vstupné, tisk 
 

9091 
  DOPP  42700 
  poskytnuté členské příspěvky 16800 

celkem 338120 celkem 330161 
 

 
 
 
 
 
 
 

  Fotografie z archivu MOP LMP. Obrázky Barbora Kovalová a Kateřina Ševčíková. 
 

Zpracoval Jaroslav Marx.    
 

V Olomouci 30.1.2023 
 
 
 
 

Fotografie na našich stránkách a v propagačních materiálech slouží výhradně  
k propagaci činnosti našeho spolku a ochrany přírody.  
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